



姑苏区小学、幼儿园招生政策公布

昨天,姑苏区教育和体育局发布了小学、幼儿园入学入园政策相关问题解答,据悉,今年将试点敬善教育集团部分共享施教区,符合条件的入学儿童可自愿在敬文、善耕两所小学中的一所接受义务教育。

根据政策,在2013年南环实小、平直实小

共享施教区,彩虹小学、姑香苑小学共享施教区的基础上,今年进一步试点敬善教育集团部分共享施教区。原属善耕小学的南至苏站路、北至312国道南侧、东至齐门外大街西侧、西至人民路区域划为敬善教育集团共享施教区域。具体地址包括:中梁天御、平江怡景、锦荷苑。

施教区内符合入学条件的适龄儿童,可自愿在敬文、善耕两所小学中的一所接受义务教育。

学前教育、义务教育咨询热线为65583213、65586825,已于昨天开通,接待时段为上午9:00-11:30,下午1:30-4:30,节假日、双休日休息。
孙佳桦

省内首批社会工作督导“苏州制造”

在香港等社会工作相对发达的地区,社会组织和项目都有“领头人”进行项目的设计把关、监督项目实施等工作,这些“领头人”就是社会工作督导。记者昨天从苏州市民政局获悉,苏州社工督导人才拟培养对象名单已经出炉,共27人入围。经过培养筛选后,他们中的一部分将成为省内首批社工督导。
蒋文龙

缺乏“指导”,项目运行陷困境

小李是苏州市一家社会组织的负责人,去年,他和社工同事们一起策划了一个为老服务项目。“半年内服务1000名老人,跟踪服务一定要到位,注意收集老人的反馈信息……”没想到,项目实施不到三个月就遇到了从服务水平到项目进程等方面的问题,项目也陷入了进退两难的尴尬境地。在反思中小李发

现,当时策划项目的时候过于理想化,没有专业人士给予相应指导,这些都是项目推行不下去的原因。

根据苏州市民政局的统计,截至去年年底,苏州各类社会组织数已经达到了5825家,持证社工人数4863人,两届公益创投累计投入资金4000多万元,共支持项目380个。其中,许多社会组织和项目的运转非常好,达到甚至是超出了预期目标,但也有一些项目运行中出现了各种各样的问题,“目标与实施脱节”,从而陷入困境。

记者了解到,在美国、香港等社会工作较为发达的国家和地区,社会组织和项目的运转过程中始终有“社工督导”提供指导,并监督项目的规范实施。

目前,苏州还没有建立社会工作督导制度,不过这将是苏州社会工作接下来的重要方向。

省内首批社工督导“苏州制造”

昨天,苏州市民政局公示了首批社工督导人才拟培养对象名单,来自苏州市高校、社会福利机构、街道社区等单位的27人入围。从6月初起,这些人入围者将根据《苏州市社会工作督导人才三年培养计划实施方案》的计划进行培训,合格者将成为省内首批社会工作督导,为社会组织和项目提供专业的指导

和监督。

唐利平是苏州科技学院社会工作系的教师,也是苏州一个青少年社会工作项目的负责人之一,她在首批社会工作督导人才培养对象选拔中,以总分第一名的成绩入选。

唐利平介绍说,督导是促进社会工作发展非常关键的环节,也是现代社会工作实务的一项核心元素,具有行政、教育和支持三大功能。目前苏州许多社工项目的督导工作,有些由行业主管部门负责人兼任,有些则是从香港等地请过来,偶尔给社工“讲次课”,很难提供全程的指导和监督。

在她看来,苏州培养“本土社工督导”,对于促进苏州社会工作发展的意义不亚于公益创投,“本土社工督导更接地气,对项目也更熟悉对项目运行的帮助也会更持续和全面。”

天气

阵雨今夜又杀到

目前苏州的天气是晴雨相间,今天白天还是基本无雨的状态,到了夜里阵雨或雷雨就会来临。

这厢下雨那厢晴的情景还要持续几天,明天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,后天也有阵雨,这个周末依然要在雨幕里度过。
尹焱

今明后三日天气

今天 多云转阵雨 17℃~27℃
明天 中雨 19℃~21℃
后天 阵雨转阴 17℃~22℃

速读

重大工程质量将有终身责任人

昨天,苏州市住建、规划部门联合发布《关于在我市重大(重点)工程建设中试行首席设计师、首席建造师责任制度的意见》,决定在苏州市重大(重点)工程建设项目中,试行首席设计师和首席建造师责任制度,首席设计师和首席建造师将对建设工程项目的设计、施工质量终身负责。

据介绍,政府投资(全部或部分使用财政性资金)建设的重大(重点)工程项目范围包括:政府投资建设的建筑面积在2万平方米(含)以上或投资额在5000万元人民币(含)以上的房屋建筑和市政基础设施工程项目;列入政府实事工程的房屋建筑和市政基础设施工程项目;其他政府确定的重要建设工程项目等三部分。
何洁

无房证明可自助打印

近日,房产交易登记管理中心在服务大厅设置了两台自助查询终端,市民查询或者开具无房证明只需通过扫描二代身份证即可,全程仅需30秒。

昨天,记者在房产交易大厅看到,无房证明自助查询终端是两台约一人高的机器,市民查询或者开具无房证明时,扫描二代身份证,机器可自动打印出苏州市区(吴江区除外)的无房证明。
何洁

周日有残疾人专场招聘

由苏州市残联、总工会、人社局、国资委、教育局联合举办的“阳光助残 放飞爱心”——江苏省“千企万岗”助残招聘活动苏州专场将于5月18日(星期日)下午1:30在苏州市工人文化宫健身楼室内篮球场开始,有就业能力和就业意愿的残疾人可以前往参加。
蒋文龙



画说苏州

4号线北寺塔站开始地下施工

昨天上午,轨交4号线04标北寺塔站-火车站站区间右线盾构机在北寺塔站顺利下井,标志着该区间间的盾构施工拉开了序幕。

同样是在昨天,4号线02标春申湖路站主体结构最后一块顶板浇筑完成,顺利实现封顶。

石京和 步丽燕 蒋文龙

邻居患病他开残疾车接送,一帮就三年

昨天,姑苏区第24个“全国助残日”双十佳表彰大会暨残疾人文艺展演在区行政服务中心举行,大会表彰了10位“残疾人自强模范”和10位“助残典型”。这些被表彰的优秀残疾人,在社会的帮助下实现自强不息的同时,更在回报社会,帮助更多的人。
陈小芬

她为残疾居民开通“求助热线”

王菊华从小患有小儿麻痹症,双手和一条腿都残疾。为了生活,她曾摆摊做小生意。社区帮她办了低保,她铭记在心,她说:“我虽然不能用手为社会创造物质财富,但可以从心理咨询和信息沟通方面帮残疾人解决一些问题。”

2006年元旦,她把自己的小灵通号码设成公开的“残疾人灵子热

线”。8年来,热线涉及到的话题非常广泛,包括维权、就业、婚姻、帮困、教育、培训、情感,以及纠纷调解、财产分割……碰到解决不了的问题,她就请有关部门协调解决。

有一次,相城区残疾人徐某打电话给灵子热线求助,说家里断电费才能恢复供电,但他交不出这笔钱。王菊华就请媒体朋友到相城区拍摄了事情的原委。最终,在各方的推动下,供电部门决定对徐某家减半收费,当地党委也伸出援手,

为剩余的2500元买单。自己没花一分钱就用上了电,徐某致电灵子热线表达谢意时,声音都哽咽了。

他用残疾车义务接送患病邻居

方祖兴多年前是“三小车”司机,为了生活整天在外奔波。在“三小车”专项整治中,他作为残疾人受到优待,不但置换了新的残疾车,还受到政府政策照顾,生活有了基本保障。方祖兴说:“政府、社会为我做了实事,我要好好回报。”

邻居老吴身患尿毒症多年,并发眼疾导致了失明,每周都要去医院做三次血透,可交通一直是个大难题。看到老邻居如此困难,方祖兴主动担下了接送和陪伴的任务,

每周二、四、六下午,他准时等候在老吴家门口,用残疾车载着老吴去医院,再在血透室门口等上四个小时,血透结束后再送老吴回家,三年来风雨无阻,从未间断。平时,谁家的老人病了需要送医院,他知道了一定会开着残疾车过去急救。

他志愿捐献遗体

沈保山6岁时患左关节结核,因家境贫困延误治疗导致左下肢残疾,10岁时右肾因结核坏死被切除。

为谋生,他开始了学徒生涯,先后学过裁缝、开过服装加工店,学过中医且在家中开了个便民诊所。

由于深受疾病之苦又学过医,他理解遗体对医学研究有着至关重要的作用,2008年他进行了捐献遗体登记。